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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorularımın T.C. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakam Sayın Vedat

Işıkhan tarafından Anayasa’nm 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri

uyannea yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim. 26.02.2025

Aykut Kaya
Antalya Milletvekili

1 Ekim 2023 itibarıyla, berberlik ve kuaförlük meslek dalı dahil olmak üzere toplam
400 meslek dalmda staj ve çıraklık için devlet desteği verilmemesi karan alınmıştır. Bu
uygulama, Türkiye genelinde çok sayıda çırak ve kalfayı olumsuz etkilemiştir. Özellikle
berberlik ve kuaförlük gibi sanatkarlık gerektiren mesleklerde çırak bulma sorunu derinleşmiş,
para kazanamayan birçok çırak ve kalfamn işine son verilmiştir.

Mobilya, denizeilik, kuyumeuluk ve gemi yapımı gibi sektörlerde devlet desteği devam
ederken, berberlik ve kuaförlük gibi geleneksel ve sanatkarlık gerektiren mesleklerde bu
desteğin kaldırılması, bu mesleklerin geleeeğini büyük bir tehlike altına sokmuştur. Uygulama,
gençlerin mesleğe başlamadan soğumasına ve esnafın eleman bulma zorluğunun artmasına
sebep olmuştur.

Buna göre;

1) Berberlik ve kuaförlük dahil 400 meslek dalmda staj ve çıraklık desteğinin
kaldırılmasmm gerekçesi nedir? Bu karar alınırken, özellikle sanatkarlık gerektiren
mesleklerde çırak ve kalfa yetiştirme süreçlerine olası olumsuz etkiler göz önünde
bulundurulmuş mudur?

2) Staj ve çıraklık desteğinin kaldırılması ile işini kaybeden çırak ve kalfalar için
Bakanlığnuzca herhangi bir destek veya teşvik programı planlanmakta mıdır?

3) Esnaf ve sanatkarlanımzm yeni çıraklar yetiştirebilmesi, mesleğin devamlılığım
sağlayabilmesi için devlet desteğinin yeniden sağlanması yönünde bir çalışma
yapılmakta mıdır? Geleneksel ve sanatkarlık gerektiren mesleÛerinin kaybolmasım
önlemek adma Bakanlığımzm aldığı somut tedbirler nelerdir?

4) Meslek liseleri ve çıraklık okullarında öğrenci (sayılarindaki azalma ve gençlerin
mesleklerden uzaklaşması konusunda Bakanlığımzca yapılan gözlem ve
değerlendirmeler nelerdir?
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